

Кто такие колумбайнеры?

«Колумбайнеры»



«Колумбайнеры»

- Американцы Дилан Клиболд и Эрик Харрис в 20 апреля 1999 года устроили массовый расстрел своих одноклассников и учителей в школе «Колумбайн» в штате Колорадо. Они ранили 37 человек, 13 из которых погибли. После этого подростки покончили с собой.
- На протяжении нескольких лет до теракта подростки вели интернет-дневники, где писали инструкции по изготовлению взрывчатых веществ и составляли списки одноклассников, которых они хотят убить. Также делали видеозаписи о том, как запасаются оружием и боеприпасами.

- Трагедия получила широкий резонанс. В результате у подростков появились последователи, которые стали называть себя «колумбайнерами». С 2000 по 2007 годы теракты произошли в американских штатах Джорджия и Калифорния, Канаде и Южной Корее. Фанаты американских стрелков появились и в России. Субкультура сложилась в сети Интернет.
- Так в сообществе ВК Columbine edits, посвященном событиям в американской школе, состоит почти 2 тысячи пользователей. «Где-то в Америке двое ребят готовят кошмар» – гласит описание группы.
- В группе «Тупа колумбайнер» (более 2 тысяч пользователей) не только видеозаписи Харриса и Клиболда, но и мемы по поводу поджогов школы и насилия над учителями.

28 мая 2019 года в городе Вольск Саратовской области 14-летний ученик школы № 4 Даниил Пулькин вошел в учебное заведение с двумя бутылками коктейля Молотова и топором. Как сообщается, в учебном заведении не было охраны. Первую бутылку он кинул в класс на втором этаже, где шли занятия, а вторую в коридор. К счастью, жидкость не загорелась, но когда он увидел 12-летнюю ученицу Дашу, то ударил ее по голове ледорубом, принесенным в рюкзаке. Сейчас девочка находится в больнице.

Даниилу удалось выйти из школы и дойти до дома, по дороге он записал видео, где признался, что ему «очень страшно» и «на него что-то нашло». Дома он смотрел за реакцией на нападение в интернете, там его и обнаружили сотрудники полиции примерно через час.

В интернете есть манифест Даниила: в нем он рассказал, что разочаровался в родителях, сверстниках и в обществе. 14-летний подросток призвал последователей нападать на учебные заведения и органы власти, закидывать их коктейлями Молотова.

В школе Пулькина считали странным: «Неадекватным был», – говорят про него ученики школы. Но никто – ни педагоги, ни психологи – не обратил внимания на странного подростка, и вот результат: 12-летняя девочка в больнице.

История Даниила Пулькина – это последний в России случай скулшутинга – преступлений, когда подростки совершают нападение на учебные заведения с огнестрельным оружием, а если такого нет – то с холодным. Итогом нападения обычно становится попытка суицида, часто неудачного.

Причины проблемы

Во всех приведенных выше случаях скулшутинга есть определенные общие черты: во всех них участвуют подростки возрастом от 14 до 20 лет, практически все они подвергались постоянному или эпизодическому буллингу, то есть травле со стороны сверстников. Практически все из них являются аутсайдерами, «инаковыми» для остальных, что и становилось причиной травли. Для всех них скулшутинг был не спонтанным, а тщательно подготовленным и спланированным мероприятием.

Это новый способ подросткового суицида, в котором подросток пытается покончить с собой, отомстив своим обидчикам

При рассмотрении всех случаев скулшутинга складывается впечатление, что все они – это некий новый способ подросткового суицида, который сформировался под влиянием уже устоявшегося в общественном сознании культурного сценария, в котором подросток пытается покончить с собой, отомстив своим обидчикам.